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Nagy emberek.
Tolstoj Leo az emberiség nagy 

álmodozója ismét — fölébredt. 
Gyönyörű álmából, amelyen át 
a hazugságokra és gyűlöletre 
épített társadalomnak nyomorral, 
tudatlansággal és bűnnel inficiált 
embertömegei közül kiemelve, 
a szeretet és boldogság csodás 
szigetein vezette és kalauzolta 
végig, kellemetlen zaj riasztotta 
föl. A törvény által bitófára 
hurcolt, legyilkolt szerencsétlen 
honfitársainak utolsó sóhaját, 
fagyos lehelletét vitte feléje az 
ablakát csapkodó, csípős északi 
szellő. Révedező szemekkel szét- ( 
nézett és ráismert tulajdon ha-! 
zájára.

Egy állam, a hol a közhata­
lom nem a szegények és a 
haladás protektora, hanem a 
fizikai és szellemi fejlődés zsar­
nok elnyomója, ahol a közha­
talom a maga megtáinadhatat- 
lan suverenitásával, a testi és 
lelki teljes alávetettség statuálá- 
sával a legnagyobb nyűgként 
fekszik és nehezedik rá a mil­
liókra, ahol az államhatalom 
működése nyomán csak vér és 
könnyek fakadnak. Ez az ö 
hazája. És ö felemeli tiltakozó 
szarát. Öreg, aszott fizikumát 
felkínálja prédául a hatalom 
embereinek, mert reméli, hogy 
kellemetlen földi terhétől, nehe­
zékétől megszabadult lelke abba 
a tündéries világba fog vissza­
térni, ahonnan kegyetlenül elö- 
1 "vták és ott zavartalanul meg­
pihen örökre.

Pedig, hogy neki vannak ilyen 
álmai, hogy neki van egy egész 
külön világa, ahová a fegyver­
ropogások, bombák, jajveszéke­
lések és a halál vérfagyasztó 
hörgésének kellemetlen zaja 
elöl bemenekülhet, abban nem 
'"'csíny része van hazája elát­
kozott viszonyainak.

Mert csak ott, ahol a közha­
talom a fejlődő emberi e.ők 
guzsbakötöje és erőszakos visz- 
szaszoritója, ahol a jog az igaz­
ság és hasznosság fogalmával 
soha, de a fizikai erőszak, az 
elnyomás fogalmával, a fájdal­
mak és szenvedések tengerével 
mindig és örökösen kapcsolódik, 
csak ott és csak olyan viszo­
nyok között fejlődhetik még egy 
olyan talentum és alkotó erő is, 
mint Tolstoj Leo, akkora ál­
modozóvá, hogy eljusson az 
államnélküliség, az anarchia mély 
örvényéig. Hogy elképzelhetőnek 
ártson emberi együttélést olyan 

ftársadalomban, amely a felsöbb-

ség, az alárendeltség, a tekin­
tély, a szuronyokkal körülspé- 
kelt jog és hatalom maradi fo­
galmait nem ismeri, ahol az 
emberek elhelyezkedése az egy- 
másmellettiség elve szerint törté­
nik anélkül, hogy más törvényt 
ismernének, mint csupán azt az 
egyet, de legtökéletesebbet, a 
melyet ezelőtt kétezer eszten­
dővel egy nagy törvényhozó, a 
názáreti ács fia hirdetett ki az 
emberiségnek: t. i. a szeretet 
törvényét.

És hogy ezt a törvényt, min­
den antisocialis emberi hajlam 
megfékezésére és általában az 
összes emberi cselekvések he­
lyes irányzására és vezetésére, 
elégségesnek és egymagában 
képesnek tartsák.

Yalahol olvastam, hogy egy 
adott társadalomban élő embe­
rek mindig 3 tipikus osztályba 
sorozhatók.

Az elsőbe tartoznak azok, a 
kik régmúlt időben, egészen 
más környező viszonyok közt 
élt elődüknek, az akkori viszo­
nyokkal harmonizáló, de az uj 
viszonyok között már antisoci- 
ális hajlamnak tekinthető vala­
melyes tulajdonságát átöröklés 
folytán cipelik magukkal. Kép­
viselik a múltat a jelenben. 
Ezen emberek, persze átörökölt 
tulajdonságuk miatt, mindunta­
lan belebotlanak a társadalom­
nak jogilag és erkölcsileg meg­
szabott rendjébe. A született 
bűntettesek ezek, akiket éppen 
említett veszedelmes tulajdon­
ságuk miatt, mint a fennálló 
keretekbe sehogy bele nem illő 
egyedeket, a jogrend kénytelen 
kiirtani.

A második kategóriába tar­
toznak a jelen, a „ma“ embe­
rei. Ezeknek tulajdonságai pom­
pásan beillenek a fennálló rendbe, 
amely a társadalom jó nagy 
részét magában foglaló — ezen 
kategória számára lett éppen 
megállapítva.

Egész életük a jogrend és 
erkölcsi szabályok által megsza­
bott utón, a legkisebb kizökke 
nés nélkül halad; ezek a leg­
boldogabbak.

Végül a harmadik csoportba 
azok tartoznak, a kik szintén 
nem tudnak hozzáilleszkedni a 
fennálló rendhez, „szintén kivé­
telek“, de nem maradnak annak 
alatta, mint az első csoportbe­
liek, hanem kiváló tulajdonsá­
gaik folytán, amelyek inkább 
egy elkövetkező tökéletesebb és 
fejlettebb rendben lennének meg­
felelők, a fennálló renden és

viszonyokon fölül emelkednek. 
Ezek a nagy zsenik, a kik a 
fennálló társadalmi korlatokba 
ép úgy belebotorkáznak, bár 
ellenkező okokból, minta „múlt“ 
emberei; ők is osztályosai a 
szenvedéseknek, az üldöztetés­
nek, akikre nem egysyer szin­
tén ráteszi a társadalom a maga 
irtó, pusztító fegyverét.

Ezen kategóriába tartozók az 
emberiségnek — született — 
hivatott mártírjai. Ök készítik 
elő a fejlődést, a szebb jövőt 
és ha ezen munkájuk díjazása 
mindig nem is a kiirtás lesz, 
kijár nekik egy folytonos, lá­
zas munkában eltöltött, kese­
rűségekkel és szenvedésekkel 
telitett s azért nagy részüknél 
aránylag rövid élet.

E csoport tagjainak megvan 
rendesen az a gyöngéje, hogy 
a körülöttük mozgó, vagy eset­
leg utánuk következő tucat apró 
emberkéket az ö tökéletességi 
színvonalukhoz közelállóknak 
nézik, vagy legalább is lekicsiny- 
lik az átlag emberek és köztük 
levő horribilis külömbséget.

Csak igy magyarázhatók meg 
a Tolstoj-féle ideák.

A Tolstoj társadalmi rendje 
például olyan tökéletes embe­
reket tételez föl, a milyeneket 
mi apró emberkék elképzelni 
sem merünk.

Talán ö, a ki a lángelmék 
és lánglelkek táborában is az 
elsők között foglal helyet, még 
elképzelheti az emberi tökéle­
tességnek ezt a széditöen ma­
gas fokát, talán ö szépen be is 
illenék abba a bizonyos, fejlett 
társadalmi rendbe a maga ritka 
kvalitásaival, de mi bizonyosan 
nem.

Találjon Tolstoj vigasztalást 
abban, hogy hazája elavult ál­
lamrendje mellett szépen sza­
porodnak azok, akik az emberi 
fejlődés által századokkal előbb 
legázolt, ottani primitiv társa­
dalmi szervezeten fölül emel­
kednek, hogy tehát mindtöbben 
emelkednek ki a fennálló viszo- 
nyokbamagát beletaláló átlag-em­
ber sorból és jutnak a fennebb 
felvett harmadik kategóriába. Sőt 
ezeknek nagy része ezen a fokon 
sem állapodik meg, tovább emel­
kedik, egész a vértanuság ma­
gaslatáig.

Vértanúi lesznek azoknak az 
ideáknak, amelyekről — haj­
dani békés időkben — az ö jó 
öreg mesemondójuk oly szépen 
regélt.

Olyan változása ez az idők­
nek ott, amely máshoz, mint

az ö hazája primitiv rendjének 
összeomlásához nem is vezet­
het. Álmodhatik tehát nyugod­
tan tovább. . . Szegény honfitár­
sai úgyis csak elalszanak, de 
nem álmodhatnak...

Bálint Endre.

A Székely Szövet­
ség nagygyűlése.
A „Székely-Udvarhely“ múltkori 

vezércikke oly elkedvetlenítő híradás 
sál volt a Székely Szövetség nagy­
gyűlésére való készülődésről, hogy 
ezzel szemben kénytelen vagyok meg­
nyugtatásul egy pár megjegyzést 
tenni. Mindenekelőtt pedig azt han­
goztatom, hogy az elkedvetlenítő hí­
rek a nagygyűlés ügyének sokkal 
kevesebbet használnak, mint ameny- 
nyit a rendezésben való esetleges 
stagnáció árthat.

Ilyen stagnáció azonban nincsen 
mindössze a várakozásnak és előké­
szítésnek utján vagyunk, ami termé­
szetesen nem ad sok hangot. Magam, 
mint a Székely Társaság titkára ép­
pen most dolgozom az egyes előké­
szítő bizottságok részletes munkater­
vén, hogy ezt minél hamarabb a 
választmány megvitatása alá bocsát­
hassam. Remélem, hogy a napokban 
készen leszek vele s ennek alapján 
a nagygyűlés és kiállítás rendező 
munkája bizonyos szervezést nyer, 
mely az eredményt is biztosítja.

Azt tartom, hogy erre a csöndes, 
zajtalan alapozásra több szükség van 
mint a zajos kapkodásra. Még au­
gusztus hó elsejétől kezdve elérkezik 
a reklám felhangzása, mert csa k igy 
fog kellő időben frissen ráhatni a 
közönségre. A sajtóügyi bizottság 
munkáját tehát ezidőre tervezem! 
kijelölve részére, hogy mindennap 
mi másról Írjon, necsak a helyi, ha 
nem az országos lapokba is Az azon­
ban mindenesetre első feladata lesz 
a sajtóügyi bizottságnak, hogy ne 
kedvetlenitő híreket Írjon, hanem még 
a tespedésből is igyekezzék lelkese­
dést kicsiholni.

A sajtóügyi bizottsággal egyidőben 
kezdene hozzá működéséhez, a kér­
vényező bizottság is, mely a nagy­
gyűlés és kiállítás költségeinek össze- 
szerzésén fog fáradozni. Ide lelkes 
fáradságot nem ismerő gárda kell, 
amely — úgy gondolom — a höl­
gyek közreműködését se tudja nél­
külözni.

A kiállítást előkészítő bizottság még 
e hónapban hozzá kezdene munkájá­
hoz a főszolgabíróktól beérkezett tá- 
jékoztasások alapján. Lelkes emberek 
ajánlkoztak arra, hogy az egyes ki­
állítási cikkek összeszerzéseért sze­
mélyesen is kifáradnak a községekbe.
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Ez az ajánlkozás és jóra való kész­
ség bizonyára nem olyan tünetek, 
hogy a jó ügy sorsán kétségbe kellene 
esnünk.

Közbevetöleg a kiállítás ügyében 
még egy figyelembe veendő elvre is 
rá kell utalnom. E szerint nem az a 
teendőnk, hogy nagy tömegeket gyüjt- 
sünk össze, hanem szűk, házias ke­
retben kell bizonyos tetszetős válto­
zatosságot bemutatnunk. Ez is min­
denesetre beható munkát igényel, de 
inkább több Ízlést, mint a tömeges 
gyűjtéshez szükséges hosszú fárad­
ságot. Az Ízléses rendezéshez pedig 
meg van a biztosítékunk az iparis­
kola igazgatójának és tanári karának" 
abban a lelkesültségében, amivel ez 
ügyben közreműködésüket megígérték.

A nagygyűlés ügyének előkészíté­
sére lenne aztán még az elszállásoló 
bizottság, amely azonban augusztus 
hó közepe előtt nem kezdhet dolog­
hoz, mert csak ez időre lehet biztos 
tájékozódásunk az érkező vendégek­
ről. Akkor igaz, lesz dolga ennek a 
bizottságnak elég, mert folytonos há­
zalásban kell buzgólkodnia; addig 
azonban egyelőre csak gondolkoz­
nunk kell azon, hogy ama buzgólko- 
dásra kik lesznek legalkalmasabbak ? 
Ezt a gondolkozást se lehet zajosan 
végezni.

Hamarabb kezdődik a dolga a vi­
galmi és a kirándulást rendező bi­
zottságnak. Ezeknek a munkáját meg­
könnyítette az, hogy úgy a kirándu­
lások, mint a vigalmak tervét már a 
választmány elkészítette s csak bi­
zonyos végső megállapodásokra és 
alkuvásokra van szükség, ami augusz­
tus hó elején könnyen és késedelem 
nélkül végbevihető.

Ha vannak a városban egynéme­
lyek, akik a készülő nagygyűlés ter­
vével nem rokonszenveznek, az már 
igazán az ö hangulatuk dolga. Igen 
sötéten látónak kellene azonban len­
nem, hogy itt, annyi igazi, erős lelkű 
és tartalmas székely között a székely 
érzések elhamvadásától féljek. Meg­
lesz az érdeklődés, meg lesz a lel­
kesülés, mind a maga idejében. De 
nem tartom jónak, hogy ezt az ered­
ményt előre lerontsák olyan körül­
mények, mint amilyen a túlságos 
aggod silómból és kishitűségből táp­
lálkozó jóakarat is. Ilyen jóakarat 
volt a „Székely-Udvarhely“ múltkori 
cikkében. Én ebből a jóakaratot a 
Székely Társaságok nevében köszö­
nettel nyugtázom ; az aggodalmat és 
kishitűséget azonban kérem félre­
tenni.

Kérem félretenni legkivált azért, 
mert ezzel a kishitüeket köztünk fel 
nem serkenti. Azonban szerte az or­
szágban, hol a „ Székely-Udvarhely “-et 
olvassák, elcsüggeszti az érdeklődő­
ket. Éppen ma veszem a Székely 
Szövetségek főtitkárától azt az érte­
sítést, hogy nagygyűlésünkre 25 szé­
kely társaság és 14 újság jelentette 
be képviseletét. És ehhez az értesí­
téshez még hozzáteszi a főtitkár, 
hogy: „Az érdeklődés hova-tovább 
fokozódik. Azonban a „Székely-Ud­
varhely“ híradásai könnyen ronthat­
nak rajta.“

Ezzel szemben e helyről is kérem 
a Székely Szövetséget, hogy legyen 
nyugodt, mert mindent elkövetünk, 
hogy a székely nemzeti gyűlések em­
lékének és erejének feltámadása itt 
miközöltünk méltó legyen a 
anyaszék“ múltjához és hivatásához.

A „Székely-Udvarhely“ se akart rósz 
hirt vinni senkinek, csak jó székely 
indulatában türelmetlenkedett egy ke­
véssé, hogy jobban siessünk. Hát mi 
sietünk is, de semmit et nem sietünk.
A testvéri viszontlátásra!

Székelyudvarhely, 1908. julius 21.

JJr Padi Árpád,
a székelyudvarhelyi Székely 

Társaság titkára

A helybeli „Székely Társaság“ ügy­
buzgó titkárának lelkesedésében meg­
nyugtató sorait a legnagyobb köszö­
nettel fogadtuk és közöljük, azonban 
saját igazolásunkra, — ha ugyan már 
a legöszintébb jóakarat is igazolásra 
szorul, — kénytelenek vagyunk ki­
jelenteni, hogy bennünket az ügy- 
buzgóságon és lelkesedésen kívül az 
késztetett a cikk megírására, mert 
több oldalról, nemcsak helyben, de 
vidékről is kaptunk figyelmeztetéseket, 
hogy ne engedjük az oly szépen meg­
kezdett és megalapozott ügyet a kö­
zöny hullámai közé temettetni.

És ha az érdemes titkár ur meg­
tisztelt volna bennünket szives bizal­
mával és értesítést nyertünk volna 
általa az előkészület pházisairól, akkor 
nemcsak magunkat, de másokat is 
megnyugtathattuk volna.

Különben jobb igy, mint sehogy! 
Ez a kis epizód nem ront semmit 
a mi lelkesedésünkön és talán az 
ügynek is inkább válik hasznára, mint 
kárára . . .

Mi tudjuk, hogy a szunnyadó köz­
vélemény ébresztése, érdekének fel­
költése csak ritkán marad meddő és 
inkább elviseljük a „kishitűség“, mint 
az „indolencia“ vádját, mert bennünk 
a már gyakran tapasztalt indolencia 
szülte meg a kishitűség és csüggedés 
érzetét . . .

Ezzel lezárjuk az epizód aktáit, 
örömmel kiáltva : A testvéri viszont­
látásra !

Szerkesztő.

A végrehajtási novella.
Dr Nagy György beszéde a képviselőház 

e hó 2-iki ülésén.

T. ház! Helyesnek tartom a ja­
vaslatnak azt az intézkedését, a mely 
a 6. §-ban van lefektetve és a mely 
az állami, törvényhatósági és községi 
szolgálatban levő tisztviselőknek és 
hivatalnokoknak és az ott felsorolt 
alkalmazottaknak fizetését kétezer 
koronán alul mentesnek mondja ki. 
Nagyon kérem azonban az igazság­
ügyminiszter urat, merjünk egyszer 
egy igazi, szép, szociális értékű in­
tézményt felvenni. Vegyük be a ja­
vaslatba, hogy családos tisztviselők­
nél minden egyes gyermek után to­
vábbi kétszáz korona mentesittetik. 
Ezzel végtelenül üdvös alkotást léte­
sítünk. Adatokkal tudom igazolni, — 
nem akarom most a ház figyelmét 
hosszasabban igénybevenni, az adato­
kat szívesen bocsátom a miniszter 
ur rendelkezésére — hogy az állam- 
háztartást az igy megnagyobbodott 
mentességi összeg nem fogja befolyá­
solni és a hitelezőknek sem fogja a 
romlását okozni. Hiszen minimális 
összeget kétszáz koronát mentené­
nek csak meg egy gyermek javára. 
Ezzel is a házasságra ösztönözzük az 
embereket. Lehet e kérdést mosoly­

tárgyalni, de állítom, hogyha 
a tisztviselők, az állami alkalmazot­

tak is elfogadják a végzetes egy gyer­
mekrendszert, ha a megélhetés súlyos 
anyagi gondjai miatt ilyen álláspontra 
kénytelenek helyezkedni, beláthatat­
lan lesz ennek romboló hatása. Meg 
kell tehát ragadnunk minden alkal­
mat és módot arra, hogy e nemze­
tet számban is megerősítsük, mert, 
ha intézkedéseink antiszociálisak 
lesznek, ha intézkedéseinkben nin­
csen meg a kellő erő és tartalom, 
akkor hiába hozunk hangzatos tör­
vényeket: nem lesz, a ki azok ked­
vezményeit élvezhesse. Kérem tehát 
a miniszter urat, méltóztassék ezt az 
indítványt eliogadni; méltóztassék 
saját maga tenni ilyen indítványt. Én 
a dicsőséget szívesen átengedem. Én 
leszek az első aki ezért üdvözölni 
fogom a miniszter urat...

A javaslatnak igen rideg intéz­
kedését látom abban, hogy a nyug­
díjasoknak, az özvegyeknek a fizeté­
sét is végrehajtás alá lehet vonni.
A kik ezt a törvényt szerkesztették, 
azok úgy lászik, hála Istennek na­
gyon jómódú emberek lehettek.

A szegény ember sorsát, a nyug­
díjasok és különösen az özvegyek 
helyzetét, nehéz megélhetését bizony 
nem ismerik. Méltóztassék az 1885 : 
XI. t.-c.-et, a nyugdíjtörvényt elolvasni 
miféle drákói szigorral van megálla­
pítva a nyugdíj, micsoda lelketlen in­
tézkedések vannak benne, s akkor ezt 
a nehéz helyzetet még tovább is 
sulyosbbitani, azáltal is nehezíteni, 
hogy foglalás alá vonja a törvényja­
vaslat a nyugdijat, ez nemcsak a 
szociális érzékkel, de a humánus 
gondolkodással sem egyeztethető 
össze. Méltóztatnak-e tudni, hogy az 
1885: XI. t.-c. 39. §-a azt mondja 
ki, hogy az özvegy két gyermek után 
még ellátási pótlékot sem kap, csak 
három-hat gyermeknél, valamint ha 
hatnál több van akkor se kap többet ? 
Egy példával világítom meg, milyen 
helyzet állhat elő. Mondjuk, hogy egy 
középmagas rangú tisztviselőnek van 
3000 forint fizetése és 400 forint 
megfelelő lakáspénze. Az a tisztvi­
selő meg talál halni, özvegy és két 
gyermek marad utánna. A nyugdíj­
törvény szerint 600 forint után kapja 
a nyugdíj felét, további összegnél 
minden száz forint húsz százalékát. 
Összesen tehát kap az az özvegy, 
kinek férje 3000 forint fizetést és 
400 forint lakáspénzt kapott, 780 fo­
rintot lakáspénz nélkül. Ebből kell 
magát és két gyermekét fentartania.

Mikor mégis irányadók reá nézve 
a férjnek társadalmi viszonyai akkor 
jön ez a humánus törvényjavaslat és 
a 780 forintból még 180 forintot el­
vesz. Méltóztassék megmondani, ho­
gyan tudja fentartani magát és csa­
ládját az az özvegy, a ki két árvá­
jával rá van kényszerítve arra, hogy 
özvegyi sorban tengődjék és tűrje a 
törvénynek ezt a lelketlen kegyetlen 
intézkedését? A nyugdíjasoknál is 
hogy van? Nem adnak lakáspénzt. 
Hogyha valaki nyugdíjba megy, ki 
kell űzni a házból: a ki nyugdíjba 
megy annak meg kell halni, annak 
egyúttal a sírját kell megásni 
mert lakásáról nem gondoskodik a 
törvény. Szeretném tudni, hogy ki 
fogalmazta volt akkoriban ezt a tör­
vényt, mert megérdemelné, hogy la­
kás nélkül,nyugdijba küldjék. Szeret­
ném tudni, hol laknék ez, ha nincs 
• alami privát vagyona, mikor nyug­

díjba küldené k.

Az eredeti javaslata az igazság­
ügyminiszter urnák az özvegyek 
nyugdiját a foglalás alól mentesnek 
hagyja, s méltóztassék elolvasni a 
javaslat azt állítja, hogy nem is 
szükséges indokolni az erre vonat­
kozó rendelkezést, annyira kézen­
fekvő. Már pedig szükséges lett 
volna indokolni mert nem ismerték 
a ház igazságügyi bizottságát, mely 
nem tartotta ezt annyira kézenfekvő­
nek, ellenkezőleg, antiszociális érzék­
kel, az életről való hibás felfogással, 
hogy valamit változtathasson a ja­
vaslaton, azt a változtatást tette, hegy 
a szegény nyugdíjasok fizetését is 
lefoglalhatnak mondotta ki.

Azt hiszem, amit elrontott az igaz­
ságügyi bizottság, azt maga a ház 
van hivatva helyrehozni.

Én csak azt mondom, hogy a k; 
az életet ismeri, az egy pillanatig 
sem gondolkozhatik azon, vájjon 
bennmaradhat-e a törvényben egy 
ilyen inhumánus, ilyen antiszociális 
rendelkezés. Tisztelettel kérem az 
igazságügyminiszter urat, maradjon 
meg eredeti javaslata mellett, amelyet 
ő terjesztett a képviselőház elé és 
változtassuk meg a szöveget úgy, 
hogy a nyugdíjasok és az özvegyek 
nyugdiját a foglalás alól mentesítsük.

Megígérte a miniszterelnök ur, hogy 
a nyugdíjtörvény revízióját elő fogja 
terjeszteni. Ha majd ott azt látjuk, 
hogy olyan nyugdíj van biztosítva, a 
mely mellett b'zonyos összeg lefog­
lalható, méltóztassanak meggyőződve 
lenni, hogy magam is azt mondom, 
hogy a hitelezők igényeinek kielégí­
tésére változtassunk a végrehajtási 
törvényen.

De addig, — mig ilyen kö­
zépkori sötétséggel szerkesztett nyug­
díjtörvényünk van, amelyben pogány 
barbár intézkedések vannak, amelyet 
idegenből sem fordíthattak, mert 
egyetlen-egy külföldi,törvényben sem 
ismerek ilyen barbár rendelkesést, a 
mely csak egy szívtelen ember kopo« 
nyájában születhetett meg, addig igye­
kezzünk legalább megvédeni a nyug­
díjasok és a nyugdíjas özvegyek 
sorsát.

Azért szólaltam fel ebben a kér­
désben, mert megeshetett volna, hogy 
— bár képviselőtársaim szivükön 
viselik a kis exisztenciák sorsát — 
ez elkerülhette figyelmüket; talán nem 
is ismerik mindnyájan a nyugdíjtör­
vény ezen barbár intézkedéseit. Azért 
időztem tovább ennél a szakasznál, 
mert felakartam hívni szives figyel­
müket arra, hogy akár valamelyik t. 
képviselőtársam, akár az igazságügy- 
minister ur jöjjön olyan inditványnyal, 
a mely megfeleljen a törvényjavaslat 
szövegének és az eredeti javaslatnak 
megfelelően a nyugdijat a végrehaj­
tás alól kivonja.

(Folyt, köv.)

Gazdakörök rovata.

Gazdakörök tanulmányi kirán­
dulása

Az itteni gazdakörök eddig az al- 
gyógyi székely földműves isaolába 
lettek a miniszteri kirendeltség költ­
ségén tanulmányi kirándulásra ve­
zetve, hogy gazdasági látkörük bő­
vüljön és az ott látottak nyomán a 
helyesebb gazdálkodásra Útmutatást 
nyerhessenek.

székely j gással



59. szám. SZÉKELY-UDVARHELY 3 oldal.

Az algyógyi szakiskola tagadha­
tatlanul sok érdekes és tanulságos 
látnivalót nyújt, Gáspár József igaz­
gató (a székely gazdák között egyik 
szaktekintély), lebilincselő, érdekes 
magyarázatai is megbecsülhetlenek, 
de a tejszövetkezetek részére most 
már olyan gazdaságot kellett ke­
resni, hol a tejtermelést, tejcsarno­
kot, tejelő állatok takarmányozását, 
angol sertések lefölözött tejjel való 
hizlalását, stb. stb. tehát olyan pél­
dát láthatnak maguk előtt, melyet 
odahaza maguk is megvalósíthat­
nak.

Az idén tehát az udvarhelyi gazda­
körök tanulmányútja kétfelé lesz 
osztva.

Azon gazdakörök, melyeknél szö­
vetkezetek nincsenek, és melyek ed­
dig ilyen kiránduláson még nem vet­
tek részt Siménfalvára lesznek ka­
lauzolva, hogy ennél az igyekvő, 
szorgalmas községnél lássák a szö­
vetkezeti intézmények eredményét 
és a kisgazdákra való kihatását. A 
tejszövetkezetek és legelőjavitással 
foglalkozó gazdakörök pedig egy más 
vidékre lesznek kalauzolva, hol az 
őket érintő és érdeklő intézménye­
ket láthatják és azokból tanulságot 
szerezhessenek. A Siménfalvi tanul­
mányul julius 26-án történik meg, 
az oda meghívott gazdakörökkel.

Siménfalván bemutatva lesznek a 
következők:

1. a hitelszövetkezet eredményei.
2. a fogyasztási szövetkezet ered­

ményei.
3. A tejszövetkezet áldásos hatása 

a gazdákra.
4 az állatbiztosító szövetkezet 

eredményei.
5. a legelőjavitási munkák ered­

ményei.
6. közbirtokossági gyümölcsös be­

mutatása.
7. gazdakör marhamérlege bemu­

tatása és próbamázsálások.
8. a kisgazdák fehér és svájci 

tehenei elővezetése.
9. Elekes Dénes mintagazdaságá­

nak megtekintése.
10. Elekes Dénes mintatrágyate- 

lepének bemutatása.
11. Elekes Dénes minta jnh istál­

lójának bemutatása.
12. Planet lókapa bemutatása 

munkában.
13. Benzinmotor bemutatása mun­

kában.
14. Szent János rozs vetések be- 

mutása.
15. iker váltó ekével próbaszán­

tás
Magyarázatokat minden egyes do­

lognál az illető siménfalvi kisgazdák 
tartanak.

Ebéd után Hlatky Miklós gazda­
sági egyesületi titkár és Czirmes 
Bálint kir. gazd szaktanár tartanak 
rövid előadást a mesterséges takar­
mány termelésről és az állatok téli 
takarmányozásáról. Zonda József 
kir. főállatorvos pedig a méhhüvely 
hurutról.

A kiránduláson az eddigi jelent­
kezések szerint 35 gazdakör vesz 
részt 120 egyénnel.

— Korond-iüt dőn folyó hó 25-én 
(szombaton) a fürdő közönség köz­
reműködésével diákestéllyel egybekö­
tött Anna-bált rendeznek a korond- 
fürdöi konviktus önképző-körének 
javára rendkívül érdekes műsorral. 
Kezdete 8 órakor, személy-jegy 2 K.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Hihetetlen hírek.
Mondják, hogy a Tó-utcában a 

nagy esőzések folytán képződött fe­
neketlen mocsárban vasárnap nagy 
csolnakázó versenyt rendeznek;

mondják, hogy az augusztus 
hóban tartandó kongresszusra ér­
kező vendégek számára már több 
mint 200 szobit önként, és díjtalanul 
felkínáltak;

mondják, hogy a bérkoc-isok a 
fürdőévadra való tekintetből a szál­
lítási dijakat jóval alább mérsékel­
ték ;

mondják, hogy a múlt héten 
erős megfigyelés alá helyeztek egy 
embert, a ki a sétatéren sétálni me­
részkedett ;

mondják, hogy akadt két vak­
merő ember, aki egymással ötszáz 
koronába fogadott, hogy az uszoda 
még ebben a században elkészül;

mondják, hogy a villamos lám­
pák néha azért világítanak olyan ké­
tesen, mert holdvilággal töltik meg;

mondják, hogy Homoródon a 
héten láttak egy „Pesti Hírlapot“ és 
azt rögtön belépti-dij mellett muto­
gatták ;

mondják, hogy a nagy mennyi­
ségben lezuhogott esővizet óriási 
tartályokban felfogták és abból már 
legközelebb bevezetik a városi víz­
vezetéket.

E hirek valódiságáért nem 
vállal felelősséget — a szer­
kesztőség.

— Udvarhelyvármegye törvény- 
hatósági bizottsága folyó évi augusz­
tus 17-én rendkívüli közgyűlést tart 
és a közgyűlés tárgyainak előkészí­
tésére augusztus 11-én délelőtt 9 
órától kezdődőleg fog az állandó 
választmány ülést tartani a várme­
gyeház kistermében.

— Kinevezések. A pénzügymi­
nisztérium vezetésével megbízott m. 
kir. miniszterelnök Sövér Ferenc szé­
kelyudvarhelyi fogalmazó gyakorno­
kot m. kir. pénzügyi fogalmazóvá a 
gyulai m. kir. pénzügyigazgatósághoz 
végleges minőségben nevezte ki. —
A közoktatásügyi miniszter Sima 
Dezső székelyudvarhelyi állami fő­
reáliskolai rendes tanárt az aradi 
királyi kath. főgimnáziumhoz helyezte 
át. — A pénzügyminisztérium ve­
zetésével megbízott miniszterelnök 
Polczer K. Aladár székelykereszturi 
lakost ideiglenes minőségben szám- 
gyakornokká nevezte ki a dési pénz­
ügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez.

— Kossuth FereLC kereskedelmi 
miniszter egészségi állapota már 
annyira javult, hogy szerdán 
Karlsbadból Budapestre utazhatott, 
honnan nehány napi tartózkodás után 
Pöstyénbe megy utókuráre

— Halálozás. Sorger János órás 
életének 66-ik, boldog házasságának 
42-ik évében e hó 18 án délután 5 
órakor rövid szenvedés után elhunyt. 
A megboldogult hült tetemeit hétfőn 
d. u. 4 órakor helyezték nyuga­
lomra gyászoló családja és nagy­
számú közönség részvételével.

— A székely erdők ügye. Arra a 
hírre, hogy Mezössy Béla földmive- 
lésügyi államtitkár augusztus hó fo­

lyamán a Székelyföldre érkezik, a 
székely erdők ügyében felterjesztett 
sérelmek személyes megvizsgálására, 
a székely közbirtokosságok között 
élénk mozgalom észlelhető. Részben 
személyesen, részben levelekben és 
átiratokban jelentkeznek nálunk a 
közbirtokosságok képviselői kérdé­
seikkel, a melyekre a legnagyobb 
készséggel és az ügy iránt eddig is 
tanúsított lelkesedéssel szolgálunk 
felvilágosítással és ha akadnak egyé­
nek, a kik még ezt a székelység 
legvitálisabb érdekeibe vágó kérdést 
is cynikus mosollyal és megjegyzés­
sel kisérik, úgy ez csak azt bizo­
nyítja, hogy hiányzik náluk minden 
érzék a nép bajai iránt. Bennünket 
ez a megkezdett útról nem fog meg­
téríteni, mert szent meggyőződésünk, 
hogy: valamint a falevél sem zörög, 
ha a szél nem fújja, úgy ez a tűrő 
nép sem jaj dúlna fel, ha nem érezné 
tátongó sebének fájdalmas sajgását 
és a ki a népnek nem barátja, az 
önmagának ellensége . , .

— Uj plébános. Gyergyóujfaluba 
Mailáth gróf püspök a három meg­
választott közül Gáspár János lövétei 
plébánost nevezte ki.

— Viharok mindenfelé. Vasárnap 
estétől kezdve Kolozsvárott nagy zi­
vatarok voltak, melyek hétfőn dél­
után órák hosszáig tartó esőben 
nyertek folytatást; délután 2 órakor 
borzasztó erővel tört ki a vihar, 
közben mintegy 10 percig mogyoró- 
nagyságú jegek estek és az utcákon 
végig hömpölygő vizáradat elöntötte 
a földszintes lakásokat is; u jégeső 
a vetésekben is óriási károkat oko 
zott. — Mint Oklándról értesítenek, 
e hó 17-én pénteken délután a köz­
ségben és a vidéken, különösen Ka- 
rácsonfalva, Homoródalmás és Ok- 
lánd határain mogyorónagyságu jég­
verés volt, mely a terményekben je­
lentékeny károkat okozott. A már 
érőiéiben levő gabonákból a szemet 
csaknem teljesen kicsépelte, a ku­
koricák leveleit pedig nagyon meg­
hasogatta. Oklánd utcáin a vihar 
után 3—4 ujnyi vastagon állott a 
lehullott jég, a megáradt vizek szin­
tén nagy károkat okoztak Nálunk 
Székelyudvarhelyen is már csütör­
tök óta szokatlan változó az időjá­
rás, a legszebb nyári napot hirtelen 
eső szakítja meg, de a közeli viha­
rok — hála Istennek — városunkat 
és annak határát eddig elkerülték.

— Az Országos Munkásvédő Szö­
vetség Dr Nagy György országgyű­
lési képviselőt legközelebb tartott 
ülésén ügyészévé választotta azon 
munkásságának elismeréséül, melyet 
a végrehajtási törvény tárgyalásakor 
a kisemberek érdekében kifejtett.

— Öngyilkosság. Gromon Dezső 
volt honvédelmi államtitkár vasárnap 
este érkezett haza Budapestre ; hét­
főn reggel elküldte inasát a vasúti 
indóházhoz, hogy a vele érkezett 
podgyászt szállíttassa a lakásra; mi 
alatt az inas távol volt Gromon De­
zső revolverével mellbe lőtte magát. 
A csakhamar odatelefonált mentők 
konstatálták, hogy a sérülés halálos. 
Az öngyilkos volt államtitkár leve­
leket hagyott hátra Majláth György 
grófnak, Fehérváry bárónak, Wekerle 
Sándornak és Vaszary Kolozs her­
cegprímásnak, a kinek ezt irta : „Bo­
csásson meg excellenciád, de meg 
kellett halnom; temettessen el a 
kath. vallás szertartása szerint.“ —

Mint hírlik az öngyilkosság oka anyagi 
zavarok voltak ; a hitelezők zaklatá­
sait nem bírta tovább elviselni.

— Variete Cirkusz. Elegáns és 
2000 nézőre berendezett cirkusz ér­
kezik legközelebb városunkba, mely 
kitűnő előadásait szombaton, e hó 
25-én megkezdi; a cirkusznak saját 
jól betanult zenekara és hírneves 
müvészszemélyzete van, mely Ko­
lozsvárt, Brassóban, Nagyváradon és 
Debrecenben a közönség általános 
tetszését is megnyerte. Különös fi­
gyelmet érdemel Laforle Claire, a 
jelenkor legerősebb gladiátornője, 
Goldini kisasszony kigyótáncozónö, 
Miss Paula drótkötélmüvésznö és az 
5 Alexander testvér eredeti mütor- 
nászata.

— Petőfi halálának évfordulója.
A segesvári magyarság, élén a Pol­
gári Körrel, az idén, augusztus 2-ikán 
ünnepli meg a Petőfi-kultusz 60-ik 
évfordulóját és ezzel kapcsolatban 
1849-ben Fehéregyházán elesett 
névtelen hősök, köztük Petőfi halá­
lának évfordulóját. Ezúttal is, 
méltó lelkesedéssel fogja megünne­
pelni a magyarság a nemzet nagy 
költője hősi halálának 60 ik évfordu­
lóját, melyre a figyelmet előre fel­
hívjuk. Az ünnépély részletes műso­
ráról majd későbben Írunk, itt most 
még csak arról veszünk tudomást, 
hogy városunk derék polgársága és a 
„Székely dalárda* is nagyban készül 
az ünnepélyben való részvételre.

— Lányi Géza cimbalom művész 
fényesen sikerült hangversenyt ren­
dezett Korond fürdőn, a fürdő hölgy­
közönségének közreműködésével, kik 
legújabb saját szerzeményeit adták 
elő. Az est fénypontja Thurzó Er­
zsiké és Retezár Kata énekszámai 
voltak, a kik szépen iskolázott alt 
hangjukkal a közönséget elbájolták. 
Eck Bella Lányi hegedűszólóját zon­
gorán kisé-te nagy sikerrel. Közre­
működtek Tiég Babarcy Lukács ta­
nár, Pünkösty Andor, Soltész Kor­
nél és Deutsch Jenő urak, kik szin­
tén zajos elismerésben részesültek.

— Főisp inváltozás. Elekes Béla 
Háromszékmegye főispánja, a füg­
getlenségi eszmék egyik fenkőlt hive, 
megrendült egészségére való tekin­
tetből, felmentését kérte a belügymi­
nisztertől. A népszerű főispán távo­
zását az egész megye sajnálattal 
vette tudomásul. Hir szerint utódjául 
Metzner Béla függetlenségi párti 
orsz. képviselő van kijelölve, a kit 
ő felsége nemrég nevezett ki a fő­
rendiház örökös tagjává. így Írják ezt 
a lapok; azonban ma Sepsiszent- 
györgyröl érkezett sürgönyben az 
egész hirt megcáfolják.

— Takarmánykiviteli tilalom. A
száraz tavasz következtében rosszul 
sikerült aratás és az ezzel együttjáró 
takarmányhiány valóságos katasztró­
fával fenyegeti a mezőgazdaságot. 
Az idén ugyszólzán minden takar­
mányban Ínség van. Széna nincs, a 
gyöknövényeket elperzsoite a nap és 
a legelők is kopárak. Sok helyen 
már a téli takarmányt kell etetni. 
Ennek következménye aztán az, hogy 
az állatárakban óriási csökkenés ál­
lott be. Egyes vidékeken a szarvas- 
marhák, juhok 50 százalékot vesz­
tettek értékükből s takarmány hiá­
nyában a gazdák kénytelenek piacra 

' vetni állataikat. Mozgalom indult meg 
tehát, melynek a célja a , hogy a 
kormányt a takarmánykiviteli tilalom

£
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elrendelésére bírják. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület hivata­
los közlönye a „Köztelek“ legköze­
lebbi számában valóban aggasztóan 
sötét képet fest az idei szárazság 
mostoha következményeiről s a hozzá 
csatlakozó vármegyék véleményeire 
hivatkozva, a takarmánykiviteli tilla- 
lom elrendelését sürgeti. Arra hivat­
kozik, hogy ez a tilalom a magyar 
állattenyésztésnek létérdeke, mert 
ha nem igyekszünk minden szál szé­
nát saját fogyasztásunknak biztosí­
tani, kétségtelenül bekövetkezik az 
évtizedekre kiható depekoráció. Ezt 
a tilalmat a magyar kormánynak 
Ausztriával együttesen kell kiadnia, 
de ennek nincs nehézsége, miután 
az osztrák gazdák is erélyesen kö­
vetelik a tilalom elrendelését.

Nyári menetrend.
Érvényes 1908 évi május hó 1-től.

i506'-III.
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Budapest k. p. u.—Predeál- 
Bukarest Palanca

állomások

Gyv.l Szv. I 

501.1 507

az egész jogászközönséget és 
csendörséget érdekli.

A végrehajtási eljárásról szóló 
1881: LX. t.-c. módosítása és kiegé­
szítése. 16-rét, ára kb. 1 korona 20 
fillér. Ezen módosítás nélkülözhetlen
minden ügyvéd, bíró és végre­
hajtónak.

Az országos ügyvédi gyám- és 
nyugdíjintézetről szóló törvénycikk. 
16-rét, árakb. 80 fillér. Ezen rend­
kívül törvénycikk minden ügyvédet 
érdekel.

A kö;. egészségügy rendezéséről 
szóló 1876: XIV. t.-c. módosításáról. 
8-rét, ára kb. 1 korona 60 fillér. 
Ezen uj törvény az összes kÖZCgéSZ-
ségügyi szolgálatban lévőket ér­
dekli. á szeszadóról, valamint a szesz- 
termeléssel együttesen készített saj­
tolt élesztő megadóztatásáról szóló 
t.-c. 8-rét, ára kb. 4 korona. Ezen 
uj törvény az összes eddigi szesz­
adóra vonatkozó t.-cikkeket hatályon 
kívül helyezi s igy rendkívül fontos
minden ipari és mezőgazdasági 
szeszgyáros és szeszkereske- 
döre nézve.

Nyári mulatságokra

úgyszintén csinos ki­
állítású

névjegyek is
BETE6H PÁL

könyvnyomtató-intőzeté- 
ben Székelyudvarhelyt, 
Kossuth-utca 31. szám

rendelhetők.

Kopogós cseresznyét,
élvezésre és befőzésre ; Pöszmétét (egrest) nagy 
szemüekot postakosaranként 2 K 40 f; üvegszemU 
nagy meggyet befőzésre és rétesbe 3 K ; kajszin 
barack remek szép példányok junius 15-től szál­
lítva, befőzésre és lekvárnak való 2 K 40 f; — 
Főzelékek vegyesen, u. m.: ugorka, tök, fejes- és 
kelkáposzta, cukorborsó, vajbab, kalaráb, zöld­
paprika carfiolt postakosaranként 2 K 80 fil­

lér. Ismét-eladóknak külön árajánlat.

Gyümölcskivitel 155. Csongrád.
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lsucLó!
Egy egész jó álla- flj 

pótban levő forgatható 
tekeasztal (billiard.)
Továbbá 6 darab 30 as égd 
függő lámpa, szintén jó karban. 
Értekezhetni Sterba Ödön 

dohány tőzsdéjében.

Legfinomabb kék 
Erdész-kréta
□

120:
1113
1033

90a
824
52"

633
505
245

154
1257

425
346
321
223
151

1002
150

1020

1 nedves és száraz fára, 
0 bőrre, vászonra, pa­

pírra stb. való Íráshoz 
5 kilogrammos ládákban 
és tucatonkint is a legol­

csóbb árért

Beteg h Pál
könyvkereskedésében, pa­
pír és Írószerek gyári 
raktárában Székelyudvar­

helyt kapható.
Vidéki megrendeléseket 
a beérkezés napján el- 

□ intéz.

Kiadja : Betegh Pál könyv- és újság 
kiadó intézete.

HIRDETÉSEK

BOR!
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi boruagykcres- 

kedönél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
let: nagyban és kicsinyben kapható.

Elsőrendű @

A hirdetések gondos átolvasása 
önnek valósziuiileg hasznára lesz!

iVy iHiiban a szentesítés
Ut6n a Ráth-féle könyvkiadóhiva­
talban Budapesten megjelennek és
Betegh 1*A1 künyvke 
reskcdcsében már most
történhető előjegyzés mellett kap­
hatók a következő igen fon­
tos törvények :

21 büntetőtörvények és a bűnvádi 
perrendtartás kiegészítéséről és mó­
dosításáról szóló t. c. 16 rét, ára kb. 
1 korona 20 fillér. E fontos novella

női
valamint

g y er m e k -

CIPŐKET
Részit : ::::::

Mercz Károly
cipészmester Székelyudvar­
helyt, Eötvös-utca 5. szám. 

Pontosság Mérsékelt árak Jó munka
363655353535355

A székelykereszturi kir. járásbíró­
ság, mint telekkönyvi hatóságtól. 

3784—908. tkvi. sz

Hirdetmény.
A nm. m. kir. igazságügyminiszter 

1906. julius hó 6-án 14114—906. 1.
M l. sz. alatti rendeletével elrendelte, 
hogy a székelykereszturi kir. járás­
bíróság, mint tkvi hatósághoz tartozó 
Csekefalva község telekkövyvei 
ben felvett mindazon ingatlanokra 
nézve, amelyre az 1886. évi XXIX., 
1889. évi XXXVIil. és 1891.évi XVI 
t.-cikkek a tényleges birtokos tulaj 
donjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t.-cikkken szabá 
lyozott eljárás és ezze 1 kapcsolat, 
lan a telekjkönyvi bejegyzések he­
lyesbítése föganatosittassék.

E célból a helyszíni eljárás Cse­
kefalva községben 1908. évi a u- 
gusztus hó 18. napján fog kez­
dődni.

Ennélfogva felbivatnak:
1. Mindazok, kik a telekjegyző­

könyvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve indokolt előterjesztést kíván­
nak tenni, hogy a tkvi hatóság ki­
küldöttje előtt a kitűzött határna­
pon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztései­
ket igazoló okiratokat mutassák fel.

2. Mindazok, kik valamely in­
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okiiataik nincsenek, hogy az átírásra 
a 1886. évi XXIX. t. c. 15-18. §§. 
és az 1889. évi XXXVlli. t.-c. 5., 6, 7. 
és 9. § ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy odaliassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tu­
lajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert külömben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és 
a bélyeg és illeték elengedési ked­
vezményétől is elesnek.

3. és azok, kiknek javára tény­
leg már megszűnt követelésre vonat­
kozó zálogjog vagy megszűnt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel ter­
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesei­
ben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

Széhelvkeresztur, 1908. évi julius 
hó 13. napján.

Graf finn,

368—1908 végrh.szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c 102. §-a értel­
mében ez-mnel közhírré teszi, hogy 
a székelykereszturi kir. járásbíróság­
nak 1906. évi Sp. 192-3. sz. vég­
zés« következtében Dr Gombos János 
székelykereszturi ügyvéd javára Ko­
vács Elek és Zsuzsa n.-galambfalvi 
lakosok ellen 197 K s jár. erejéig 
1908. évi január hó 30-án fogana­
tosított biztosilási végrehajtás uljáu 
le- és felülfoglalt és 616 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m.: 2 
tehén, 3 borjú, 1 szekér, 1 eke és 
házi bútorok, nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a székelykeresz- 
turi kir. járásbíróság 1908. évi V. 
66—4. sz végzése folytán 77 K 
69 f hátralékos tőkekövetelés, ennek 
1908. junius 25 napjától járó 5 szá­
zalék kamátai, egyharmad százalék 
vállódij és eddig összesen 2 K 40 
f biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Nagygalambfalván alpe­
resek házánál leendő megtartására
1908. évi augusztus hó 3-ik nap­
jának délelőtti 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. LX. t.-c. 107 s 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mel­
let, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak, 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le- és felülfog- 
laltatlák és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Székelykereszturon, 1908. évi 
julius 13

Szalontai Albert,
kir. bir. végrehajtó.

1—3 kir. tv széki biró.

Uj magyar lemezek! Legújabb 
— Scala felvételekIz=

Grammofon hangle­
mezek kicserélése!

Bármely gyártmányú ke­
mény gummi lemezt, a 
„Columbia" kivételével
teljes eladási értékben 
visszavesz — három uj 
„Scala“ lemez átvétele 
és fizetése mellett:

BETEGE PÁL
könyv- és zenemükeroskedése 
:: :: Székelyudvarhelyt. :: ::

Két oldalas kis lemez 3 K 50 f, 
Nagy lemez . . . . 6 K — í

A .Scala“ lemezek a legjobbak.

Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908.


